

2008 - 2009 年度中國中學生作大賽永隆文學之星

(香港賽區) 比賽 - 初中組:

銅獎

3D 黃清儀 《守在電視機前》

在數千萬對眼睛的注視下，中國運動員姚明牽著小男孩的手，步上面向世界的舞台，千盞熠熠的鎂光閃個不停，把中國人自豪、驕傲的一刻傳送到世界各地。場地裏的歡呼聲響徹了整個北京，也傳到了身在螢光屏前的我的耳畔。看那可愛的孩子臉上掛陽光般的笑容，揮舞著那比姚明小了好幾倍的小手，像是要緊握著自己的未來……

在同一個光屏上，不是會出現一隻同樣屬於孩子的手，但這手卻被迫放棄了自己的生命和未來。那一隻沾滿塵埃和污泥、展示了孩子對生命渴望的手，不知使多少人感觸落淚。令人震驚的不只是那孩子的求生意志，而是那小手中緊握著的一枝筆，那一份對知識的渴求。走在死亡邊緣的孩子對於知識的熱愛，可會感動了多少無心向學的學生啊！

屏幕上又出現一些爲了救助他人而不惜一切的救援人員，他們用疲累的手，用輔助器械把瓦礫挖開，救出一位又一位遇難者。他們對中國同胞無條件的愛，燃亮了國人的生命之光。我曾在光屏上看見，一位名叫陳堅的男士在被活埋七十二小時後獲救，可惜最後他被證實不治，雖然陳堅喪失了寶貴的生命，但他對生命的堅持卻不會隨著他的死亡而消散……

在曾經亮眼的光屏前，看著國人互助互愛的一刻，滿腔的感動使我反思，作爲一個中國人，我能夠付出什麼？有人選擇到災區援助災民，有人選擇以物質捐獻，協助救援工作的進行。有些人會對旁人的無條件付出產生疑問，畢竟得到協助的是素不相識的陌生人。可是每一個人的體內都流著中國人的血脈，在那燃了數千年的火把將滅之際，我們不是應該集合每人的零星火屑，使祖國再次壯大起來嗎？

距離中國盼望已久的北京奧運，只餘下數個月之際，四川大地卻遭到了如此的浩劫，世界各地都對中國作出種種的支援。中國能夠捱過難關嗎？它能夠克服一切嗎？正當國內、國外都爲中國而感到憂慮之時，那些小小的火苗卻悄悄地重新燃亮過來……

看那小小火苗從李寧手上的火炬燃到聖火盆上，北京的夜空頓時因群眾的熱情而升溫。在 8 月 8 日的晚上，我深深地身爲中國人而感到驕傲、自豪，縱使我並不身在現場。那些經過艱辛訓練的表演人士，正向群眾展示他們的練習成果。他們並不爲名，也不爲利，正是爲了那一顆澎湃的愛國之心，爲了那一份對自身職責的熱愛。

相信那些來自各國的人們也會對中國的進步感到驚訝，那個落後而又缺乏文明的國家，何時變得如此令人驚歎？京奧的開幕式向世界展現了中國的進步；更燃起了中國人的愛國心，把受到四川大地震破壞的祖國重建起來。

心中的火焰因屏幕上照亮夜空的火焰而燃得更亮，在短暫的十六天中，這火焰何曾黯淡過？中國的獎牌數字一面接一面的增加，彷彿見證了中國不再是弱者。數千年來，這可是中國人感到最自豪的一次。記得那 1932 年的洛杉磯奧運會，中國的唯一一位代表——劉長春在預賽中已被淘汰。七十六年後，中國卻獲得了如此耀煌的成就，中國人到底走過了多少的路？答案就在你和我的心中，我們所做的事就像火屑般微不足道，但是卻燃亮了自己、他人，更照亮了祖國。

聖火隨著奧運的閉幕禮而熄滅，大屏幕播放著一幕接一幕的比賽片段。在現實中的聖火熄滅之際，我心中的火焰卻更旺盛地燃燒著。關上電視，一切光影被黑暗奪去，但是中國人的堅毅不屈和努力卻長留於衆人的腦海。十三憶人中，我只是其中之一，像見微小宇宙中的星塵，在黑暗中綻放著小小的光芒。我深信終有一天，每一個中國人所散發的火光會匯集起來，照耀每個人的心靈，把中國的前路照得璀璨奪目。